

## 一位美国穆斯林博士的朝觐心得

### 项目说明

标题: 一位美国穆斯林博士的朝觐心得

语言: 中文

🌐: عربي - ไทย - മലയാളം - বাংলা - Bosanski - Türkçe

阅读次数: 2186

添加的时间: Dec 29, 2007

链接: <http://www.islamhouse.com/p/70223>

### 一、介绍

本文是我第一次朝觐的主要经历。我只是个普通的美国穆斯林，对于伊斯兰的了解有限。

在决定和我妻子一起去朝觐之后的几个月内，我阅读了大量关于哈吉的资料。我很快意识到，尽管阅读非常必要，发自内心的诚意更为重要，哈吉之行的两大要素就是诚意和明确的目的性。知识方面的准备远比准备行囊重要得多。出发之前我还特意和一些有经验的人作了交流，他们给了我许多有益的建议。

### 二、麦地那

无论从哪个方面来说，麦地那都是个光彩夺目的城市，充满安宁和祥和；麦地那的居民则谦和有礼。拜访麦地那的高潮当然是访问圣寺和先知的坟墓。在大净并仔细着装之后，我满怀快乐、焦急、渴望和感激之情来到先知的清真寺，以赤诚之心缅怀这位使者不平凡的人生，思索一个人怎样才能拥有像他一样的高贵品质与人格。此时的所思所想难以用语言来表达，眼泪喷涌而出。我仿佛回到了1400年前，回忆起他的青年时代；他在希拉山洞中第一次遇见天使哲卜利勒的情景；他为伊斯兰的早期传播而进行的奋斗；他的出走麦加、山洞避难、迁徙麦地；他参加的数次战斗和他的辞朝。在麦地那的短暂停留是值得纪念的，感谢安拉给了我这样一个机会。

### 三、麦加

依依不舍地告别麦地那后，我们穿上戒衣前往麦加。一路上感受着麦加交通的繁忙。麦加是个充满活力、不分昼夜的城市。在旅馆沐浴之后，我们前往麦加禁寺作副朝。圣寺内外铺满大理石地板，镶嵌着精雕细刻的伊斯兰图案，巍峨的尖塔耸立于夜空中。雕刻着古兰篇章的大理石，赤金的拱形大门，宽敞的空间和成千上万虔诚的人们使整个圣寺显得庄严肃穆、气势磅礴。我们经和平门直奔天房克尔白。这座简朴的方形结构所呈现出的美丽和磁一般的吸引力远胜于世界上任何一座人造建筑。它的动感、庄严和神圣只有亲眼目睹才体会得到，令人不禁凝神祈祷。接下来我们随人群从玄石开始逆时针转“塔瓦夫”，人群拥挤，不可能亲吻和触摸玄石，只能远远眺望以示敬意。我们边走边念赞主词，在绕行天房七圈的过程中不停地作祈祷，因为我们坚信，在圣寺里所有的礼拜和祈愿都将得到加倍的报偿。一个多小时的绕行结束后，我们前往易卜拉欣立足处作了两番拜，继而去渗渗泉饮水，清凉的泉水令人心身洁净，精神抖擞。离开渗渗泉，我们来到萨法山，踏着哈哲尔当年的足迹，体会她在萨法和麦尔卧两山间七次往返奔走时的心境。安拉再次启示我们：伊斯兰没有阶级差别和歧视。哈哲尔是位女性，曾为奴隶，且来自贫困的埃塞俄比亚，这些都可能是非伊斯兰世界受歧视的理由；而今日我们都怀着崇敬的心情跟随这位伟大的女性奔走。还有哪种经历比这更能令我们抛弃那些根深蒂固的偏见和歧视呢？

而后，我们修理头发，去除戒衣，以整日的礼拜来等待五天的哈吉。在圣城麦加礼拜的情景令人感慨：每当唤礼声响起，所有的商业活动立即停止，商店关门，来自不同国家的人们优雅地从四面八方涌向圣寺；一旦礼拜结束，人流离开圣寺，日常的生活又重新开始。尽管这些来自不同国家的人们操着不同的语言，交流却并不困难，微笑着道一声赛俩目问候，就是排除一切障碍、维系兄弟情感的纽带。

从克尔白周围建筑的房顶看绕行天房的人流确实是一种非常有价值的体验：每一个塔瓦夫的参加者都不再以个体的形式存在，而是融入到人海之中。塔瓦夫的神圣之处正在于此：团结的集体胜于个人。这是伊斯兰的本质，也是伊斯兰力量和胜利的根本所在。

### 四、五日哈吉

伊历十二月八日终于姗姗而来。在麦加作晨礼之后，我们前往米那，在那里停留一日，为阿拉法特日作准备。次日我们登上阿拉法特山，迎接哈吉高潮的到来。那天，虽然阿拉法特山上聚集着230万穆斯林，但是每个人都是独立着的，只有你和你的养主进行着单独的交流。所有的时间都在礼拜、祈祷和忏悔中度过，时间过得很快，有时酷热难耐，但一想起先知穆罕默德曾在远比炎热、无水更为艰难的环境下奋斗，炎热对我们来说就显得无足轻重了，周身的不适也可以忍受了。安拉必拯救我们于地狱的烈火而使我们保持正道！阿敏！

日落之后，我们在穆兹达里法山度过了一个奇妙的夜晚。从阿拉法特山开始我就有了一种与以前不同的感受，身心精神变得轻松，心中充满喜悦、祥和的情感，而这种感受此时更为深切了。

接下来的一天是古尔邦节。晨礼之后我们前往米那，揭开了极为繁忙的一天。象征性的击石仪式在形式上简单易行，但重要的是此活动背后的意义，即摒弃魔鬼的诱惑，去除个人的坏习惯和人生成功道路上的羁绊。接下来是宰牲仪式，用来纪念易卜拉欣遵从安拉的命令而献出自己的儿子伊斯玛尔。我们每个人都有自己的“伊斯玛尔”要奉献。是什么阻止了我们履行自己对伊斯兰和穆斯林兄弟的责任呢？是什么干扰我们执行这一首要的义务呢？是名誉、成功，日常会议或商务活动的繁忙，还是懒惰？今天我该脚踏实地地奉献些什么呢？

宰牲之后我们到麦加转塔瓦夫。我剃了头发，妻子的头发亦作了修剪，我们脱下戒衣，转塔瓦夫和奔走。此时身心极度疲惫，渴望好好休息，而人流又十分拥挤，推推搡搡简直达到了高峰，但我们还是振奋精神，坚持完成了所有的活动并返回米那。




而后的两天我们呆在米那击石、思索和洗涤灵魂。

## 五、总结

这是一次终生难忘的经历，起程前的担忧和消极想法一扫而空。我奉劝每个人都去实践这一伟大的旅行，我本人唯一的遗憾是我作出哈吉的决定太晚（我今年已38岁）。我给那些计划朝觐的人的忠告是：不要拖延。没有所谓的最佳时间，最恰当的时刻就是现在。不论你已为此准备了十年也好，或是仅有十天也好，你都能从你的诚意中获益。如果你的父母尚未去过，一定要在有生之年让他们实现这个愿望。哈吉是一生一次的旅行，是足以改变一个人的旅行；它使你身心疲劳却使你的灵魂得到提升，找回自我；它使你体会到你在地球上仅有短暂的一生，应有所作为；让你认识到个人的力量是多么渺小，世界穆斯林需要团结。如果你牢记此行的目的和责任，那么，整个旅行就会富有意义，时间飞逝而每一天都充满安拉的祝福。

原作者：H·卡拉尔

### 联合列表

-  [正朝的意义、断法与贵重](#) (评论) - (中文)
-  [完成正副朝的形式](#) (评论) - (中文)
-  [代朝的人可以收取代朝费吗？他可以为自己做祈祷吗？他也享有完美的朝觐者的回赐吗？](#) (评论) - (中文)